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ДОКЛАД

администрации района

«Итоги социально – экономического развития Петушинского  района за 2012 год и задачи на 2013 год».
Оценивая итоги  работы за 2012 г. следует отметить, что основными приоритетами  работы администрации района и поселений  были:

 развитие экономики,  активная работа по разработке инновационной стратегии развития района,  а также комплексного инвестиционного плана, ориентированного на улучшение инвестиционного климата территории и формирование условий повышения ее конкурентоспособности - модернизация и выход на инновационное развитие, улучшение и стабилизация ситуации в социальной сфере.
2012 год стал для Петушинского района годом определения пути развития. Стратегия развития, ранее принятая для МО «Петушинский район», определяла перспективы района до 2012 года, были подведены итоги реализации стратегических планов и поставлена задача разработки новых стратегических документов.
 Событием года стало создание Совета Директоров при главе Петушинского района. Членами Совета директоров подписан меморандум о сотрудничестве в вопросах развития территории, а так же трехстороннее территориальное соглашение по вопросам трудовых отношений. Совет директоров активно проводит в жизнь принципы государственно-частного партнерства в решении многих вопросов местного значения.
Основной задачей в социальной сфере являлось  сохранение социальной стабильности путем адресной поддержки населения, привлечения инвестиций, создания новых рабочих мест, повышения заработной платы (в том числе, в бюджетной сфере).
В администрации района за 2012 год принято 3155 муниципальных правовых актов, рассмотрено 419  письменных обращений граждан и 170 человек принято на личном приеме главой района и главой администрации. 

Реализуется 24 муниципальных  и ведомственных программ.
Размещено  172 муниципальных заказов  на общую сумму 78,6  млн. рублей, экономия по итогам проведения торгов  составила 3 млн. рублей. 33% заказа размещено  путем проведения аукционов в электронной форме.

Одной из  главных  задач органов местного самоуправления района в 2012 году  было стимулирование развития   реального сектора экономики.
Промышленность – ведущая отрасль экономики, коренным образом влияющая на социально-экономическое положение района. В промышленности занято свыше 30%  трудоустроенного населения района. 

Вопросы,  связанные с работой промышленного сектора на прямую не относятся к полномочиям местной власти,  тем не менее,  развитие района, его социальной сферы напрямую связано с развитием промышленности и привлечением инвестиций на территорию. 
В составе промышленного комплекса района 51 крупное и среднее предприятие различных форм собственности, занятое в различных отраслях.

В общем объеме производства основу составляют производство пищевых продуктов (52,6 %) и химическое производство (включающее фармацевтику) 30,2%, 5,2% – производство прочих неметаллических минеральных продуктов. Оставшиеся 12% занимают следующие отрасли: производство металлических изделий, текстильное и швейное производство, производство пластмассы и изделий из пластмассы, производство мебели, производство обуви, целлюлозно-бумажное производство, обработка древесины
По объему отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг среди городских округов и муниципальных районов Петушинский район по итогам 2012 года находится на 3 месте в области, уступив г.Владимиру и г.Коврову ( разница  на  1,8 млрд. рублей) 
В январе-ноябре 2012 г. предприятия Петушинского района получили  сальдовую прибыль в сумме 6 млрд.211 млн. руб., что на 84 млн. больше чем за весь 2011 год. Из 30 обследованных предприятий убытки допустили 11 предприятий, это на одно предприятие меньше чем в 2011 году.  Убыток составил 190,5  млн. руб. 19 предприятий получили прибыль в сумме 6,4 млрд. руб.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами промышленных предприятий района в 2012 году  составил 31,6 млрд. рублей – это 101,6% к  уровню 2011 года.
Рост произошел, не смотря на ощутимое снижение объемов производства в пищевой  промышленности - 82,2%  к уровню 2011 года и 67,8% к 2010 году, при этом отрасль все еще остается ведущей  в обрабатывающей промышленности района. 
В других же отраслях  промышленности района наблюдается значительный рост производства: в химической, куда относятся  предприятия фармацевтического сектора,  рост составляет 15,5 % , доля ее в общем объеме производства   равна 30,2 %., за год увеличилась на 4, 6 %.   Здесь   успешно  работает  ряд предприятий   фармацевтики п. Вольгинский: «ГЕНЕРИУМ», «Лекко», ВЕРО-ФАРМ и «ЛЭНС-ФАРМ»,  «Славянская аптека», «ВнешторгФарма», «Покровский завод биопрепаратов»  

Реконструкция  и новое строительство на предприятиях этой отрасли, а они все не стоят на месте - модернизируют  и расширяют производство, несомненно  позволит в скором бедующем занять отрасли лидирующие позиции в экономике района. 

В отрасли занято 1435 человек, что на 225 больше чем в 2011 году, средняя заработная плата – 30 246, 7 рублей  - 108,8 %  к прошлому 2011 году.

Третье  место  по объемам производства  в районе занимает - производство прочих неметаллических минеральных продуктов.
Рост объемов производства  к прошлому году составил  77,2 %. Здесь можно отметить: «Покровский завод железобетонных изделий», работающий по заказу Метростроя; ООО «Вилакко»- завод по производству кровельных  материалов; одно из старейших предприятий района – «Петуштинский завод силикатного кирпича». В отрасли так же увеличилось количество работающих и составляет 468 человек против 410 в 2011 году, средняя заработная плата 29 997 рублей.
Увеличилось количество работающих и  в отрасли «производство резиновых и пластмассовых изделий» - 494 против 452 в прошлом году, отрасль успешно развивается - рост составляет 7,8 %. Представлена  отрасль  в основном предприятиями в г.Костерево. 

Наращивает обороты деревообрабатывающая промышленность 

В 2012 году  открыто  предприятие по производству OSB  плит в г.Костерево,  это   ООО «Хиллман ЛТД» . Создано 30  новых рабочих мест. 

Объемы  производства  в отрасли  выросли на 36%.Сейчас несколько инвесторов рассматривают  свободные  промышленные площадки для размещения производств именно этой отрасли
В рамках разработки стратегии инновационного  развития Петушинского района  в прошлом году был подписан меморандум о сотрудничестве, а так же  заключены  договора на участие в проекте  предприятиями – ЗАО «ГЕНЕРИУМ», Внешторгфарма, Ленс–Фарм, Городищенской отделочной фабрикой, Покровским заводом ЖБИ. Эти предприятия  активно используют инновационные технологии и готовы не останавливаться на достигнутом. Кроме этого 2  предприятия из города Костерево - «Вирпласт» и «Симтек» в 2012 году  при содействии органов местного самоуправления получили  финансовую поддержку из областного бюджета  на внедрение инновационных технологий.

Так же в рамках проекта развития начата активная работа по созданию Индустриальных и Технопарков в Петушинском районе. В разработке находятся три площадки. Одна из них  расположена  в г. Кострево на территории бывшего комбината им. Коминтерна, сейчас там размещено более  20 предприятий, осуществляющих производство. На рабочих встречах с ними  выявлена насущная необходимость объединения для решения  инфраструктурных вопросов, а так же содействия размещению новых производств, необходимых самим  действующим предприятиям для более эффективного использования производственного пространства. Создание индустриального либо технопарка позволит решить проблему разрушения общей инфраструктуры разрозненных предприятий, повысить культуру производства, а также привлечь для этого значительные федеральные и областные бюджетные средства.
Как и в прежние годы администрация Петушинского района готова к любому сотрудничеству с инвесторами, предлагающими к размещению новые производства. Каждому проекту обеспечено административное сопровождение. Сейчас в работе находится несколько инвестиционных проектов и свободных земельных участков, готовых принять новые инвестпроекты. А так же свободные промышленные  площадки с имущественными комплексами.

1. Концентрация работы по привлечению на территорию района инвестиций на сфере инновационных технологий.

2. Содействие инновационной деятельности существующих предприятий.

3. Создание и бюджетная поддержка инновационной инфраструктуры - «Индустриальных и Технопарков». 
Малый бизнес 
Расширение базы экономического роста  во многом зависит от работы предприятий малого бизнеса.

В районе вот уже несколько лет реализуется Программа развития малого и среднего предпринимательства. Корректировка программы была проведена и в 2012 году, принят ряд нормативных документов, предусматривающих механизмы её реализации и предоставления субсидий.
По состоянию на 01.01.2013 на территории Петушинского района осуществляют хозяйственную деятельность всего 2650 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 865 организаций и 1785 индивидуальных предпринимателей. За отчётный период вновь создано  103 предприятия и зарегистрировано  304 предпринимателя.

Общая численность, занятых в малом предпринимательстве составила 13800 человек или 53 % от общего числа занятых в экономике района.  
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в активно развивающихся малых предприятиях составила 13 тыс. руб.

Стабильный потребительский спрос населения объясняет тенденцию сохранения видовой структуры субъектов малого предпринимательства, в которой наибольшая доля малых предприятий приходится на сферу оптовой и розничной торговли, общественного  питания и составляет 34,3%.  Вторыми по удельному весу в структуре по видам экономической деятельности следуют предприятия обрабатывающего производства  – 19,9%. Организации, занимающиеся операциями с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг 15,4%, строительные организации - 11%.

Активность бизнеса стала проявляться:

- в новых сферах предоставления населению разного рода услуг, в том числе и инновационного характера: рекламная деятельность, клининговые услуги (чистка и уборка помещений, транспортных средств, офисов), аренда специализированных транспортных средств;

- в сельском хозяйстве: по производству животноводческой продукции (откорму молодняка и переработке мяса), выращиванию овощной продукции с использованием новейших видов технологий и транспортных средств;

- в сфере туризма, особенно сельского. Данный вид бизнеса, благодаря месторасположению района, получил большую популярность, Появились новые организации и индивидуальные предприниматели, развивающие экотуризм как самостоятельный вид деятельности. Это ООО «Богдарня», ИП Гнидо, КФХ Кушнир. 

Нельзя не отметить и тот факт, что малый бизнес начал развиваться и в социальных  сферах - открываются коммерческие фитнес-центры, хореографические студии.
В рамках реализации Программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Петушинский район» за 2012 год:

- финансовую поддержку – гранты для создания собственного бизнеса на конкурсной основе получили 4 субъекта малого и среднего предпринимательства на общую сумму около 1 млн. 150 тыс. руб. 

- на проведение конкурса предпринимательских проектов среди молодёжи выделено 40,0 тыс. рублей;

- на участие в выставках затрачено 43 тыс. рублей.

 Кроме того, в целях оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства:

- в установленном порядке передано в аренду 6 объектов муниципальной недвижимости общей площадью 820 кв. м;

-муниципальными заказчиками у субъектов малого предпринимательства размещено заказов на сумму более полумиллиона руб.
Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод, что поставленные перед нами задачи на 2012 год выполнены в полном объёме.

Однако ряд существующих проблем остаётся нерешёнными и по сей день. Одной из острых проблем была и есть недостаточная квалификация кадров, их отсутствие и текучесть. Для решения данного вопроса, в рамках реализации Программы «Развитие малого и среднего предпринимательства», необходима разработка Положения «Об образовательной программе по подготовке кадров для экономики Петушинского района», в ходе  реализации которой могла бы быть создана разветвленная система непрерывного образования для обучения, подготовки и повышению квалификации кадров. 

Настало время провести исследование территории района в части определения свободных и не задействованных ниш в бизнесе и  перераспределения нагрузки в его сферах. Администрация Петушинского района, начиная с 2013 года, планирует организовать эту работу и определить состояние малого и среднего предпринимательства в районе. Для этого необходимо использование не только бюджетных средств, но и привлечение дополнительных инвестиций из предпринимательских структур. В этом вопросе надеемся на вашу поддержку и понимание. 
1. Разработка Программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Муниципальном образовании «Петушинский район» на 2013 -2016 годы».
2. Реализация мероприятий областной и муниципальной Программ развития предпринимательства.

3. Исследование территории района с целью определения свободных и не задействованных ниш в бизнесе.
4. Разработка дополнительных мероприятий по имущественной поддержке малого и среднего бизнеса.

Положительная динамика развития основных отраслей экономики привели к устойчивому состоянию потребительского рынка района. Возрастают денежные доходы населения района, повышается платежеспособный спрос покупателей, формируется комплекс повседневных услуг, создаются условия комфортного проживания для жителей Петушинского района. Практически сняты ограничения предпринимательской инициативы, нет нареканий на отсутствие каких- либо товаров и услуг. 
Доходы бюджета от деятельности субъектов, занятых в сфере потребительского рынка района (от единого налога на вменённый доход) в 2012 году составили 52 млн. рублей, что составляет 12 % от собственных налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Петушинский район».

На потребительском рынке района в течение последних лет многое изменилось к лучшему – это и качество продаваемых товаров, и культура обслуживания,  внешний облик магазинов, рациональное использование торговых площадей, использование современного оборудования, разнообразие ассортимента предлагаемых товаров
Это, в первую очередь, отражается на ежегодном, и уже в какой-то степени ставшим нормой для нас, положительном значении темпа роста розничного оборота. Несмотря на постоянный рост цен, товаров в натуральном выражении населению продаётся с каждым годом всё больше. Ежегодный рост в среднем составляет примерно 10%.
Так оборот розничной торговли района в 2012 г. составил  5,1 млрд. рублей, что в товарной массе на 14,9 % больше, чем в 2011 г.
Причём, оборот розничной торговли торгующих  организаций и индивидуальных предпринимателей, реализующих товары вне рынка, составил 96,3 %, а продажа товаров на рынках и ярмарках составила  всего - 3,7 %.

По данным статистики снижение оборота на рынках и ярмарках с 2007 года произошло почти в два раза, но на протяжении последних четырёх лет остаётся в указанных пределах (4 %), что свидетельствует о стабильном спросе населения на продукцию, реализуемую на рынках.

В макроструктуре оборота розничной торговли продолжается рост доли непродовольственных товаров (с 32,9 %  в 2007 г.  до 37,2 % в 2012 г), реализация которых по-прежнему осуществляется более динамично, чем продовольственных. Согласно экономической практике, этот показатель говорит о повышении благосостояния населения.
Значительно увеличилась продажа бытовых электротоваров, компьютерной техники, аудио- и видеоаппаратуры, фотоаппаратуры. Соответственно, доля продовольственных товаров сократилась с 67,1 % до 62,8 %.
Повышение уровня жизни подтверждается и благоприятными изменениями в структуре питания. Население больше потребляет физиологически ценных продуктов, таких как мясо, молоко, яйцо, овощи, фрукты при уменьшении потребления картофеля и хлеба.
Оборот розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства,  в 2012 г. составил 2,2 млрд. рублей, что на             30,6 % больше, чем в 2011 г. На территории района функционируют 12 крупных торговых объектов, принадлежащих федеральным торговым сетям (6 магазинов  «Пятёрочка», 3 универсама «Магнит», 3 универсама «Дикси»). Однако, нас не может не беспокоить ситуация выведения доходов торговых сетей из-под налогооблажения на месте получения дохода – территории Петушинского района.
Судя по всему, тенденция развития розничной торговли в 2013 году не претерпит больших изменений. Об этом можно сказать исходя из количества строящихся новых торговых центров. 


Всего в 2012 году было введено в эксплуатацию и реконструировано 14 торговых объектов с общей площадью 9400 кв. м.

За 2012 год в районе открылось пять новых точек общественного питания: кафе «У Олега» в г.Покров, кафе «Старый замок» и «Мон-кафе» в г.Петушки, «Дом-кафе» при автозаправочной станции, расположенной на 133 км федеральной автомобильной дороги, придорожное кафе «Аврора», расположенное на 109 км. Новые открывшиеся заведения включают в себя  156 посадочных мест. За истекший период реконструированы кафе «Левитан» в д.Пекша, кафе «Сарай» в г.Петушки.
Оборот общественного питания организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства в  2012 г. составил 63,3 млн. рублей, что почти на 30% больше, чем в 2011 г. 

           Сферу бытового обслуживания населения представляют организации и индивидуальные предприниматели, оказывающие: ремонт и пошив обуви, одежды, ремонт теле – радио аппаратуры и бытовых машин, автотранспортных средств, фотоуслуги; услуги парикмахерских, копировальные и ритуальные услуги. Вместе с тем, одной из задач на 2013 год остаётся расширение номенклатуры платных услуг населению.
Администрация Петушинского  района со своей стороны ведёт активную работу по реализации необходимых преобразований в сфере потребительского рынка и услуг.  Однако, несмотря на положительную динамику развития сферы торговли района, ряд проблем остается нерешенным.
Мониторинг работы предприятий показывает, что количественным и качественным преобразованиям отрасли мешает ряд факторов. В их числе как и в других отраслях  - недостаток квалифицированных  кадров, их текучесть.
С целью популяризации профессий в сфере потребительского рынка администрация Петушинского района наметила проведение  в 2013 году конкурсов профессионального мастерства.
Задачи, стоящие перед органами местного самоуправления в сфере потребительского рынка:
1. Разработка  проекта Программы развития торговли в муниципальном образовании «Петушинский район».

2. Развитие и поддержка сети предприятий торговли и услуг в сельских населенных пунктах и на территориях садоводческих товариществ.

3. Расширение номенклатуры платных услуг населению.
4. Поднятие престижа профессий в сфере потребительского рынка,  в том числе путем проведения конкурсов профессионального  мастерства. 
Сельское хозяйство. 
В сельском хозяйстве в  прошлом году  достигнуты  хорошие результаты. В 2012 году за наивысший вклад в развитие сельскохозяйственного производства Владимирской области Петушинский район признан лучшим среди районов второй зоны.
Увеличилась численность сельскохозяйственных животных.  Количество скота  возросло, в основном, в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах.
Значительно возросли объемы производства продукции животноводства. Производство молока увеличилось во всех категориях хозяйств, его объем возрос за год на 21,5% и достиг 20 тыс. тонн. В сельскохозяйственных организациях надоено 18,5 тыс. тонн молока, прирост в валовом надое достиг 3,2 тыс. тонн или 21,3%  к уровню предыдущего года. 
Среднегодовой надой молока на 1 корову  составил 7828 кг против 6373 кг в 2011 году, в ООО «Рождество» надоено почти по 9 тыс. кг молока от одной коровы. По итогам конкурса, проводимым департаментом сельского хозяйства и продовольствия администрации Владимирской области, ООО «Рождество» заняло в 2012 году второе место среди хозяйств 7 районов второй зоны Владимирской области и награждено дипломом. 

В мясном животноводстве хозяйствами всех категорий реализовано более 4,5 тыс. тонн скота на убой, что в 1,6 раза больше аналогичного показателя 2011 года. Сельскохозяйственными организациями реализовано скота на мясо 413,3 тонны, рост 18,3%. С хорошим, более чем шестисотграммовым среднесуточным привесом и  поголовьем на откорме 731 голова молодняка крупного рогатого скота завершили 2012 год в ООО «Богдарня».

 Интенсивными темпами развивалась отрасль свиноводства в КФХ Авакяна Б.Р. – поголовье  за год возросло на 40%, среднесуточный привес свиней достиг 985 граммов. За счет строительства свиноводческого комплекса в районе сосредоточено третье по величине в области поголовье свиней. Начаты работы по созданию убойного пункта  мощностью 60 гол/сутки с последующим строительством перерабатывающего цеха. Здесь следует отметить, что по причине непонятной затяжки  в выдаче кредитных ресурсов Россельхозбанком не получилось развернуть полномасштабное строительство, средств самого фермера для  быстрого решения этой задачи не достаточно.
В рамках реализации муниципальной целевой Программы «Развитие малых форм хозяйствования и сельскохозяйственных потребительских кооперативов в Петушинском районе на 2009-2012 годы» на поддержку семейных животноводческих ферм  в крестьянских (фермерских) хозяйствах получены  2 гранта  в сумме 15,5 млн. руб. Их получили хозяйства Сечкиной  4, 6 млн. руб. – на строительство новой фермы и хозяйство Паршкова  почти 11 млн. рублей - закуплено племенное  поголовье КРС.

В  текущем году на получение поддержки планируется представить планы развития 5 семейных хозяйств. 

Кроме этого поддержку по  муниципальной Программе развития предпринимательства  получило ООО «Рождество». Вновь зарегистрированное летом прошлого года ООО «Березовая роща» получило поддержку из областного бюджета в размере 300 тыс. рублей на покупку трактора Владимирского тракторного завода. Этим предприятием был представлен проект по параллельному земледелию и выращиванию ранних овощей методом гидропоники.

Говоря о земледелии следует упомянуть, что третья из поставленных на год задач так же решена – объем обрабатываемых земель сельхозназначения увеличен на 300 га, 100 га задействованы КФХ Мехтиев   под овощные культуры и 200 га ООО «Рождество» под зерновые.

В 2013 году планируется дальнейшее увеличение площади обрабатываемых земель на 200 га.

Несмотря на явные успехи сельского хозяйства района, в будущее работники отрасли смотрят с опасением. Количественные и качественные достижения не приводят к соответствующим финансовым выигрышам. Монополисты – потребители продукции (прежде всего, молока) диктуют низкие закупочные цены, производители кормов, продавцы ГСМ – наоборот их задирают. Наш производитель между молотом и наковальней только вышеперечисленными трудовыми подвигами обеспечивает успех своего хозяйства. И это еще не в полной мере правила и ограничения ВТО вступили в действие. Дальше, без сомнения, будет еще тяжелее. Уверен, мы в развитии сельского хозяйства района должны учитывать эти риски и вызовы. На диктат монополистов ответить собственной сырьевой базой и переработкой. Максимально использовать наш внутренний районный рынок. Авакян Б.Р. уже начал движение в этом направлении, планируя собственную переработку и торговую сеть в районе. Нам для собственной безопасности необходимо оставить у себя максимально длинную цепочку сельхозпроизводства и переработки. 
Задачи, стоящие в отрасли сельское хозяйство:

1. Общее количество зарегистрированных  в районе КФХ составляет 305, однако реально работает не более 35. Следует принять  комплекс мер по упорядочению  их существования и работы 
2. Бизнес проявляет повышенный интерес к размещению объектов сельского туризма на базе КФХ и сельхозорганизаций – необходимо оказать содействие в упорядочивании этого процесса, в расширении информированности потенциальных потребителей, чтобы в выигрыше остались все, в том числе и экономика района.
3. Увеличение обрабатываемых  сельскохозяйственных земель  на 200 гектар.
4. Форсирование вопроса о  размещении сельскохозяйственного рынка, который мог бы  во многом решить проблемы сбыта сельхозпродукции.
Строительство   как отрасль в районе существует многие годы, у отрасли   есть перспективы  в соответствии с планами развития района. Активно ведется  промышленное строительство и реконструкция. 
Ведется и жилищное строительство. Следует отметить, что  план по вводу жилья   в 2012 году   выполнен  на 102 %, общая площадь введенного жилья – 33,6 тыс. кв. м. 
всего 227домов, в том числе 

2 многоквартирных  дома в г. Покров – на 60 и 32 квартиры.    

24 дома – коттеджа (53 квартиры)  в пос. Вольгинский 

  и 201 индивидуальный дом. 
Таким образом, план по вводу жилья выполнен на 32% за счет строительства многоквартирных домов и на 62 % за счет индивидуального  жилищного строительства. 

Задачи в сфере строительства определены Программой "Жилище" 


 Основной задачей в сфере жилищного строительства  2013 года считаем начало создания фонда специализированного жилья, что позволило бы  привлечь и закрепить кадры в бюджетных сферах района. 

Не может не  радовать и тот факт, что руководители промышленных предприятий видят одной из главных задач – строительство ведомственного жилья для сотрудников. По этому пути пошел ГЕНЕРИУМ, его примеру последовало руководство «Внешторгфармы», высказав намерение в  получении земельного участка под жилищное строительство.
Обеспечение жильем отдельных  категорий граждан

Продолжается реализация Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008 №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой отечественной войны 1941-1945 годов».  За 2012 г. предоставлены единовременные денежные выплаты на строительство или приобретение жилого помещения 6 ветеранам на общую сумму 6 млн. 404 тыс. руб. 

В рамках реализации областного и федерального законодательства выделено 1 млн. 060 тыс. руб. на приобретение жилья инвалиду и  семье, имеющей ребенка-инвалида.

В целях обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей за счет средств федерального и областного бюджетов приобретено 14 квартир на общую сумму  17,6 млн. руб. Квартиры предоставлены по договорам социального найма нуждающимся в жилье детям-сиротам.
В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» предоставлено 2 социальные выплаты на приобретение или строительство жилья на общую  сумму 1 млн. 701 тыс. руб. Государственную и муниципальную поддержку на улучшение жилищных условий получили: семья работника  агропромышленного комплекса и семья молодого специалиста на селе.
В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения получили 4 молодые семьи на общую сумму 2 млн. 637 тыс. руб. Три  из них приобрели жилые помещения в 2012 г. Кроме того по этой же программе получили субсидии 2 семьи из г. Покров и 3 семьи из г. Петушки. Эти поселения самостоятельно реализуют мероприятия данной Программы. 
В рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством»  федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы выдан 1 государственный жилищный сертификат на сумму 2,9  млн. руб. семье ликвидатора аварии на Чернобыльской АЭС.

Так же предоставлена 1 субсидия в размере 295,0 тыс. руб. работнику муниципального учреждения по программе обеспечения жильем работников бюджетной сферы. 

Надеемся на то, что усилия администрации последнего времени по привлечению в район инвесторов-застройщиков принесут свои плоды. Ожидаем после схода снега начало застройки жилого квартала эконом-класса в западной части г. Петушки, решается судьба других строительных площадок. В этом случае и район и поселения получат возможность наращивания реализации жилищных программ и проблема жилья постепенно будет решаться.
Сфера жизнеобеспечения.
Одной из главных задач в сфере ЖКХ  была реализация районной муниципальной целевой Программы "Энергосбережение и повышение надежности энергоснабжения в топливно-энергетическом комплексе Петушинского района на 2010 - 2015 годы".

Цель этой программы - Экономия бюджетных средств и средств потребителей энергетических ресурсов; Экономия топлива в результате проведения энергосберегающих мероприятий, а также подготовка предприятий жилищно-коммунального хозяйства к работе с потребителями в условиях 100 % приборного учета потребления энергоресурсов.

Администрация Петушинского района в 2012 году выполнила программу по энергосбережению и внедрению энергосберегающего оборудования (замена электрических ламп). Экономический эффект от внедрения данного мероприятия составил 20%.

Кроме этого, администрацией постоянно проводится работа по выявлению  причин неблагополучной работы отрасли ЖКХ, для чего в 2012 году осуществлялись ежемесячные мониторинги:

Задолженность предприятий жилищно-коммунального комплекса за потребленные топливно-энергетические ресурсы по состоянию на 31.12.2012 г. составила 182 млн. рублей. Задолженность увеличилась за год  на 44,9 млн. рублей. В основном это задолженность за потребленный  газ.

В целях погашения задолженности предприятий за потребленные топливно-энергетические ресурсы в администрации Петушинского района  и администрации Владимирской области неоднократно проводились заседания межведомственной комиссии, на которых заслушивались руководители предприятий жилищно-коммунального комплекса о принимаемых мерах по погашению образовавшейся задолженности. Предприятиями жилищно-коммунального комплекса составлены графики погашения задолженности за потребленный природный газ перед ООО «Газпром Межрегионгаз Владимир».
Дебиторская задолженность населения за потребленные ЖКУ на конец года составила 67 млн. руб. По сравнению с задолженностью на начало года она сократилась на 13,6 млн. руб.
В целях повышения уровня платежей населения, сокращения задолженности по оплате за топливно-энергетические ресурсы и создания эффективных условий функционирования организаций жилищно-коммунального комплекса используются меры судебного воздействия на должников
Не смотря на тяжелое финансовое положение муниципального предприятия «Коммунальные системы», вызванных недополученными доходами из-за введенных в г. Покров и п. Городищи ограничениями тарифа, им были проведены работы по ремонту и капитальному строительству. На слайде вы видите их перечень.
 Продолжена реализация Программы «Развитие газоснабжения в муниципальном образовании «Петушинский район» на 2012-2015 годы». 

В 2012 году построены газопроводы общей протяженностью 35,3  км. Из них 20,4 км - газопровод высокого давления, 14,9  км. – газопроводы низкого давления, а также 15 ШРП. Строительство газопроводов осуществлялось в д. Санино, д. Старые петушки, г. Петушки за счет внебюджетных источников - средств населения. Стоимость строительства газопроводов составила  порядка 60 млн. руб.

На территории Пекшинского сельского поселения начата и  реализуется долгосрочная целевая программа «Чистая вода», в рамках которой в д. Липна будет приобретено оборудование  станции обезжелезивания производительностью 6,5 куб.м/час. Общий объем финансирования  строительства составит 4,3 млн. руб. В 2012 г. была произведена закупка оборудования (станции) на сумму 2 млн. руб. за счет средств бюджетов всех уровней. В 2013 году планируется завершить строительство станции.
В настоящее время на территории района  остро стоит проблема по  доведению  очистки сточных  вод до нормативных параметров. Из-за  значительного превышения гидравлической нагрузки в г. Покров очистные сооружения нуждаются в замене.   Полный физический износ сооружений п.Труд,  д. Воспушка и д. Аннино не позволяет их полноценно использовать. 

Пути решения есть. Эти вопросы на контроле у администрации района и администраций поселений. 

Полномочия  в сфере ЖКХ – это прямые полномочия поселений, задача администрации района обобщить и распространить передовой опыт в этой сфере. Сегодня значительные успехи в реформировании достигнуты в МО «Город Костерево».     
«Город Костерево» заметно продвинулся в модернизации электросетевого хозяйства. За последние 3 года  в основные фонды инвестировано около 50 млн. рублей. Только в 2012 году на эти цели было израсходовано более 25 млн. рублей. Так на пример в 2012 году город модернизировал открытую подстанцию, установив новый трансформатор 10 мВт, мощность которого равна мощности электроэнергии, потребляемой всем городом.  Стоимость подстанции 12 млн. рублей. Теперь город может предлагать мощности для открывающихся новых производств на территории Костерево.
     Старый трансформатор переставлен на место резервного, что позволит обеспечить более надежное электроснабжение города и его развивающейся экономики.

Внедрение системы АСКУЭ (автоматической системы контроля и учета электроэнергии), предусматривающие инвестирование 25 млн. рублей в течение 5 лет, привело к сокращению технологических и коммерческих потерь на 5 млн. рублей.

     Костерево после долгих лет недофинансирования вернулось к активной деятельности по развитию всего коммунального  комплекса. За последние годы компенсировало многое из того, что не удавалось сделать прежде.

     Задачи в сфере  жизнеобеспечения и коммунального хозяйства района на 2013 год:
1. Продолжить работу по реформированию отрасли ЖКХ в том числе – за счет развития государственно-частного партнерства.
2. Разработать и утвердить схемы на основании утвержденных генеральных планов водоснабжения.
3. Разработать Программы комплексного развития коммунальной инфраструктуры Петушинского района.
4. Обеспечить контроль роста платы граждан за ЖКУ.
5. Продолжить реализациею долгосрочной целевой Программы «Чистая вода» на территории Пекшинского  сельского поселения.
Транспорт 
Маршрутная сеть общественного пассажирского транспорта  включает в себя  18 пригородных маршрутов. В  пригородном  сообщении  за год осуществляется  80 тысяч рейсов. За 2012 год перевезено почти 2 млн. пассажиров.  По муниципальному заказу в пригородном сообщении работает 2  перевозчика. Все  привлечены к транспортной работе по итогам проведенных конкурсов и аукционов, имеют лицензию на перевозку пассажиров. 
За 3 последних года открыто 3 новых пригородных маршрута: от Покрова до деревень Марково и Глубоково, с 1 февраля этого года автобусное сообщение соединило поселок Труд, город Костерево, деревни Пекша и Ларионово. Это позволило резко повысить % обеспеченности населения общественным транспортом, что наглядно видно на слайде. 

 Новшеством ушедшего года стало оснащение всех пригородных автобусов системой  спутникового слежения – «ГЛОНАСС». Муниципальный центр мониторинга позволяет отслеживать в режиме онлайн движение автобусов на всех маршрутах.
Бюджетная система.
Доходная   часть консолидированного   бюджета  муниципального  образования   «Петушинский район» за 2012  год выполнена на 101,8 %. И составила 1 млрд. 150 млн. 090 тыс.  руб. Собственные доходы  составили 675 млн. 768 тыс. рублей -  58,8 %. Безвозмездные поступления – 482 млн. 811 тыс. рублей – 41,2%. 

При этом отмечу, что районный бюджет в 2012 году не получал дотаций, а план по собственным доходам выполнен на 103,4 %
Структура  собственных доходов консолидированного бюджета  представлена  на слайде.
Обеспечено выполнение плана по налогу на доходы физических лиц  381 млн.руб. или 107,1% к плану, налогу на совокупный доход 51,9 млн.руб.  выполнение к плану составило 98,7 % ,   при этом рост к уровню дохода 2011года – 4,4 млн. руб. 

 Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составили 52,4 млн. руб., платежи за пользование природными ресурсами - 1,6  млн. руб., доходы от продажи материальных и нематериальных активов  - 95 млн. руб. Доходы по налогу  на имущество физических лиц и земельному налогу -  79,0 млн.руб.

Динамика собственных доходов консолидированного бюджета представлена на следующем слайде.

Доходы от использования муниципального имущества
        Неналоговые поступления от управления и распоряжения муниципальной собственностью МО «Петушинский район» в районный бюджет составили  47,6 млн. руб.  (в 2011 году –  70,6 млн.), в том числе по видам поступлений, которые представлены на слайде. 
        Таким образом, плановое задание выполнено на 102,1%, однако по отношению к поступлению 2011 года наблюдается снижение неналоговых платежей  в районный бюджет от управления и распоряжения муниципальной собственностью, кроме доходов от аренды земельных участков.

         Доходы от аренды имущества уменьшились в связи с передачей в федеральную собственность отделений почты и передачи имущества в порядке разграничения в МО «Нагорное сельское поселение». Снижение продажи земельных участков связано с переносом сроков выкупа участков в городе Петушки под производственные цели.

Расходная часть консолидированного  бюджета  исполнена на 97,8 %.

На расходы по образованию в 2012  году направлено  595,8 млн. руб., на культуру и средства массовой информации  99,3  млн. руб., на здравоохранение и физическую культуру - 24,3 млн. руб., на социальную политику -  70  млн. руб., на национальную экономика, в том числе на содержание органов управления - 45 млн. руб., на национальную безопасность – 13 млн. руб.,  жилищно-коммунальное хозяйство – 144, 3 млн. руб.  
В 2012 году обеспечена своевременная выплата заработной платы работникам бюджетных учреждений. Профинансированы расходы на социальные выплаты (компенсация на книгоиздательскую продукцию, пособие на детей-сирот, льготы специалистам села).

Потребности в расходах в соответствии с полномочиями значительно выше возможностей доходов бюджета, недофинансированными пока остаются многие  мероприятия  муниципальных и ведомственных Программ. Мы, как и прежде, настойчиво стучимся в областные и федеральные инстанции, поднимая вопрос о перераспределении налоговых доходов в пользу местных бюджетов.

Задачи в отношении бюджетной политики  определены нормативными документами администрации района. Вот основные:
1. Увеличение уровня собственных доходов бюджета путем стимулирования инвестиционной деятельности, расширения производства продукции, работ и услуг.
2. Повышение бюджетной обеспеченности для более полного финансирования муниципальных программ развития.
3. Внедрение в органах и структурных подразделениях администрации Петушинского района новых принципов и процедур управления по результатам введения стандартов предоставления муниципальных услуг.
Социальная сфера
Демография
Численность населения Петушинского района на 01.01.2013 года составляет – 67384 человека. В 2012 году в районе родилось 704 человека, умерло -– 1125 человек, из них детей до 1 года – 3 человека. Число родившихся в 2012 году увеличилось на 6,5 % по сравнению с 2011 годом, число умерших снизилось на 14,7 %, Число умерших превысило число родившихся в 1,6 раза (в 2011г. превышение было в 2 раза). 

Уровень жизни населения
Среднемесячная номинальная начисленная зарплата по крупным и средним организациям за  2012 г. по официальным данным статистики  составила 20 тыс. 402 рубля.  Это на 18 % ниже уровня 2011 года. Этот показатель  объективно отражает истинное положение вещей. Причина  его снижения – не в снижении реально выплачиваемой заработной платы,  а в переносе статистической отчетности крупной иностранной компании не по месту регистрации - в Петушинском районе, а по месту осуществления деятельности. Средняя заработная плата во Владимирской области в 2011 году 18 093 руб. На диаграмме представлены цифры по уровню заработной платы в промышленности и социальной сфере. И их сравнение со среднеобластными показателями.
Рынок труда
В 2012 году ситуация на рынке труда района заметно улучшилась. 

В Центр Занятости Населения  обратились 1953 человека, из них:

- 363 чел. получили информацию о положении на рынке труда;

- 1590 чел. встали на учет в качестве ищущих работу, из них: 455 чел. получили статус безработных, всем назначено пособие по безработице.
На начало 2012 г. на учете в ЦЗН состоял 451 чел., из них  признанных безработными - 263 чел., получающих пособие по безработице – 198 чел. 

За отчетный период количество безработных, состоящих на учете, по отношению к аналогичному периоду прошлого года уменьшилось  в 1,5 раза. На начало 2013 года признано безработными 172 человека. 

Уровень зарегистрированной безработицы  (к числу трудоспособного населения) снизился  до 0,4 % (по области - 1,2%).
От работодателей за 2012 год поступило 9779 заявок на вакансии,  из них 8744 - по рабочим профессиям. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года их количество увеличилось в 3,2 раза. 

Эти цифры свидетельствуют о резком повышении деловой активности в районе и об остром кадровом голоде во всех отраслях  экономики и бюджетной сферы. Вопрос дефицита квалифицированных кадров поднимался в течение года  и на Совете директоров Петушинского района и на заседаниях нескольких круглых столов. 
 Принято решение о создании координационного совета по кадровой политике в районе, задачей которого будет связать воедино  реальную потребность в кадрах, возможность  их подготовки в учебных заведениях района и области,  работу  по профориентации с детьми и их родителями. Надеемся, что в решении этой задачи поможет разработка и реализация муниципальной Программы «Подготовки и закрепления кадров в Петушинском районе».
Одним из механизмов ее реализации видим целевое обучение специалистов, а так же создание  специализированного  жилого фонда , в том числе с применением механизма государственно-частного партнерства. 

Социальная защита населения
Приоритетные направления социальной защиты нашего района – это совершенствование системы социальной защиты граждан, обеспечение своевременной и полной реализации нормативных правовых актов, направленных на предоставление социальных гарантий, повышение качества жизни населения путем предоставления мер социальной поддержки отельным категориям граждан, усиление принципов адресности предоставления социальной помощи.
Общее количество граждан, в отношении которых осуществлялись меры социальной поддержки, составляет 19816 человек. Объём финансирования составил 185 млн. 461 тыс. руб. 

В 2012 году начало работу «социальное такси».
Образование
          На начало 2011-2012 учебного года в районе насчитывалось 49  общеобразовательных учреждений, являющихся юридическими лицами. Из них: 22 - общеобразовательные учреждения (14 средних, 6 основных, 1 начальная, 1  вечерняя школа), 25 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования детей.
В соответствии с муниципальным планом оптимизации сети общеобразовательных учреждений в течение 2011-2012 учебного года и лета 2012 года реорганизованы в форме присоединения к более крупным общеобразовательным учреждениям, имеющим современные условия для осуществления качественного образовательного процесса 3 основных и 2 начальные школы.
В 2012 году проведены мероприятия по модернизации образовательной сети:

Создано 202  дополнительных места  в дошкольных образовательных учреждениях, в том числе Открыта дополнительная группа на 22 места в МБДОУ «Детский сад № 30» п. Городищи.  

Это позволило увеличить долю детей в возрасте от 1 года до 7 лет, охваченных услугами дошкольного образования. На 1000 детей в возрасте от 1 до 7 лет приходится  697  мест.

.
В районе по состоянию на 01.01.2013 численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях составляла 6432 человека, из них обучающихся в начальных классах – 2804 , в том числе в первых классах - 728 человек.
Прошли государственную (итоговую) аттестацию по курсу основной школы 516 выпускников 9 классов, по курсу средней школы в форме ЕГЭ – 259  выпускников. Получили медаль «За особые успехи в учении» - 19  учеников (7 золотых и 12 серебряных медалей).
  На конец 2012 года в школах района работало 390 учителей, в дошкольных образовательных учреждениях работало 319 человек.


Кадровый потенциал системы общего образования района характеризуется высоким образовательным уровнем: 353 учителя имеют высшее образование – 90% от общего числа учителей. Однако,  как и в других областях ощущается  нехватка кадров. Не хватает учителей начальных классов, учителей русского языка и литературы, химии,  трудового обучения, физической культуры, педагогов-психологов. 

В прошедшем году возобновил свою работу «Креатив-центр» который  оказывает  помощь в профессиональном самоопределении учащихся школ Петушинского района через комплексную программу по профориентации «Пропуск в профессию». Креатив-центр использует различные формы работы с учащимися: экскурсии на предприятия Петушинскского района, встречи с руководителями предприятий, профдиагностику и консультирование по запросу, проводит профессиональные пробы на предприятиях района. На основе диагностик, проведённых специалистами центра выявлено, что после получения образования остаться работать в районе хотят только 15% выпускников школ. Исследования показали, что выпускники школ не хотят получать «рабочие» специальности, плохо ориентируются в профессиях, востребованных на рынке труда Петушинского района. 


На одном из  Советов директоров предприятий района этой работой заинтересовался Джон Каписки и Нина Валерьевна Кузмичева, они предложили Креатив-центру начать работу со школьниками с их ООО «Богдарня».  Состоялось всего 10 экскурсий, 7 из них в «Богдарню», 3 – на «Золотые купола». 

Результаты этих первых профориентационных мероприятий превысили все ожидания: по последующим опросам школьников самое известное предприятие района – ООО «Богдарня», резко возросло число ребят, желающих остаться после получения образования в районе, при этом подавляющее число хотят работать в ООО «Богдарня». 
Вывод напрашивается один – мы ранее не дорабатывали в профориентации школьников, часто проводили ее формально – и результат не заставил себя ждать – большинство ребят не видели своего будущего в районе при громадном дефиците кадров, о котором мы уже говорили. И мы обязаны продолжить начатое движение, знакомить школьников с другими предприятиями Петушинского района, которыми можно только гордиться. В этой работе мы должны воспользоваться рекомендацией участников круглого стола по образованию – привлекать к профессиональной ориентации родителей, ведь их роль в определении будущего детей огромна.

В наших руках колоссальный резерв кадрового развития района, и мы обязаны его использовать.
Основными формами организации отдыха и оздоровления детей и подростков Петушинского района остаются пришкольные лагеря дневного пребывания, организованные на базе общеобразовательных школ.

В лагерях оздоровлено 2517 детей, из них: 416 детей из малообеспеченных семей, 316 детей из многодетных семей, 94 ребенка находящихся под опекой, 12 – инвалиды.

В муниципальном загородном детском оздоровительном лагере «Дружный» оздоровлено 215 детей, из них: 60 детей из малообеспеченных семей, 10 опекаемых детей. Ежегодно организуется профильная смена патриотической направленности «Юный защитник» и «Юный спасатель» (50 детей).

Как было уже сказано выше, самые большие расходы муниципального бюджета связаны с образованием. На слайде показано  на что потрачены средства местного бюджета.  
Задачи  в сфере образования на 2013 год:

-создание условий для реализации равного доступа молодых людей к полноценному качественному образованию в соответствии с их интересами, склонностями, независимо от материального достатка семьи, места проживания,


-  увеличение мест в  дошкольных учреждениях района;


- обеспечение положительной динамики ежеквартального  увеличения заработной платы  учителей и воспитателей.
Культура 
Эффективное функционирование сферы культуры, спорта – важнейший фактор социально-экономического развития района. Позитивными результатами работы отрасли в 2012  году  являются     сохранение и развитие сети учреждений, накопление ресурсного потенциала учреждений культуры и спорта, обеспечение максимальной доступности  для граждан  - как одного из показателей повышения качества жизни населения.
    Всего в районе 26 клубных учреждений, в том числе 19 на селе; 5  детских школ искусств; 27 библиотек, в том числе 18 на селе. 
    В районе 22 коллектива имеют звание  «народный», «образцовый». 

    В клубных учреждениях района представлены многие виды творчества: хореографическое, театральное, вокальное, музыкальное, декоративно-прикладное и др.

    Проведены районные фестивали и праздники, тематические вечера, литературно-музыкальные композиции, уроки мужества, концертные программы, вечера-встречи с участниками ВОВ,  «Неделя боевой Славы», «Вахта Памяти», митинги, конкурсы детских рисунков, художественные выставки  и другие торжественные мероприятия.
     Районные фестивали и конкурсы стали одним из важных направлений в работе учреждений культуры. Они играют огромную эстетическую, патриотическую и воспитательную роль, способствуют активному вовлечению всех групп населения в культурную жизнь района.

     Проведено 12 районных фестивалей, конкурсов. Наиболее значимые: фестиваль хоровых и фольклорных коллективов, фестиваль театральных коллективов, фестиваль духовной музыки, молодежный фестиваль культур, рок-фестиваль, фестиваль самодеятельных поэтов, Левитановский фестиваль, фестиваль семейных пар «Ладья семейного счастья», детские музыкальные фестивали «Веселые нотки»,  конкурс хореографических коллективов, конкурс художественного слова имени Евгении Ачкасовой. По итогам всех детских и молодежных фестивалей, конкурсов проведена выставка художественных работ и большая концертная программа - районный фестиваль «Юные таланты земли Петушинской», в котором приняли участие 326 человек. Это победители и участники областных, региональных, районных  конкурсов, фестивалей (учащиеся ДШИ,  ДЮСШ, участники художественной самодеятельности). 

   Учреждения культуры района приняли участие в 40 областных и всероссийских  фестивалях.

На 01 января  2013г. в учреждениях  культуры работают 364 культурно-досуговых формирования, для детей до14 лет -  197 , в них занимается 3717 детей, в том числе на селе 119. 

В 2012г проведено 5485 мероприятий, в том числе на селе 3102 .

  
Расходы в отрасли Культура так же значительны. На слайде вы можете видеть, что общая сумма расходов приближается к 120 млн. рублей.
Спорт
За 2012 год в Петушинском районе совместно с общественными федерациями по видам спорта было проведено 161 спортивно-массовое и физкультурно-оздоровительное мероприятие, в которых приняло участие 12880 человек. Сборные команды района приняли участие в 85 спортивных мероприятиях, в том числе входящих в зачет областной круглогодичной Спартакиады.

По итогам нее Петушинский район занял третье место среди 17 муниципальных районов Владимирской области, 3-место  в области среди ДЮСШ, 3-е место в смотре-конкурсе на лучшую постановку спортивной работы среди муниципальных районов.  

Первые места в области заняли команды по греко-римской борьбе (тренер Метлин Федор Евгеньевич), полиатлону (тренер Ковалевич Григорий Анатольевич ), боксу (тренер Мосягин Александр Николаевич), волейболу (тренер Поверинов Вячеслав  Юрьевич), 
второе место в клубном зачете заняла команда по футболу (тренер Задворочкин Николай Иванович), стритболу (тренер Малыгин Михаил Виктрович), 
третье место заняла команда по легкой атлетике (тренер Ковалевич Юлия .Иосифовна) и хоккею (тренер Ловчев Виктор Николаевич).
   
Подготовлены: 8 кандидатов в мастера спорта, 17 человек первого спортивного разряда.  

  Молодежная политика 
   С целью стимулирования участия молодых граждан в разработке и осуществлении программ по работе с молодежью, развития у молодежи твердой гражданской позиции, участия в жизни района  в 2011 году создано Молодежное правительство Петушинского района , которое  с учреждениями культуры  проводит совместные мероприятия.

    В 2012г.  молодые люди приняли участие в 22 областных конкурсах, фестивалях и акциях.
 
 По инициативе Молодежного правительства при главе Петушинского района при поддержке МУ «Управление культуры, спорта, молодежной политики и работы с детьми администрации Петушинского района» в городских и сельских поселениях прошел II Молодежный фестиваль культур. Фестиваль является серией мероприятий, направленных на формирование культуры межнационального общения, знакомство с культурой разных национальностей, проживающих на территории Петушинского района, воспитание у молодежи и подростков чувства патриотизма, уважения и бережного отношения к национальной культуре, раскрытие творческого потенциала подрастающего поколения.
             Задачи в области культуры, спорта и молодежной политики:

1. Сохранить имеющуюся сеть учреждений
2. Продолжить практику внестационарного обслуживания жителей малонаселенных пунктов

3. Укреплять материально-техническую базу, продолжить работу по ремонту и обследованию зданий

4. Совершенствовать  услуги населению на основе внедрения новых информационных технологий

5. Повышать эффективность расходования бюджетных средств, выделяемых на культуру, искусство, спорт  путем оптимизации, а также путем совершенствования методов контроля за целевым расходованием бюджетных средств

6. Приступить к строительству физкультурно-оздоровительного комплекса в г.Петушки. 
  Без культуры и спорта - двух основополагающих компонентов воспитания и формирования личности невозможно представить движение вперед.  Задачи духовного и нравственного развития личности требуют особых условий, вложенные в культуру  средства окупятся со временем – социальной стабильностью, позитивным восприятием действительности и как следствие экономической отдачей.

Заключение
Сегодня назрели предпосылки для очередного этапа в жизни Петушинского района – этапа целостного и активного роста во всех сферах.

Во-первых, благодаря нашим совместным усилиям район перестал быть дотационным, а значит, все наши усилия по наращиванию инвестиционной активности напрямую приведут к увеличению бюджетных возможностей района. Каждый рубль роста зарплаты принесет в местные бюджеты 7,5 коп. Раньше этого не было – на сумму роста уменьшалась областная дотация и район оставался ни с чем.


Во-вторых, разрабатываемая Стратегия инновационного развития позволит найти внутренние и внешние дополнительные источники средств для роста экономики и социальной сферы.


Если мы не упустим этот шанс, то в ближайшие годы сможем вернуть долги недофинансирования, сложившиеся за последнюю пару десятилетий, образованию, культуре, спорту и наконец перейти от практики «затыкания дыр» к активному развитию.


Я уверен, с этой задачей мы справимся!

